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Spezialkommission Landgasthof 
 

Zwischenbericht 
 

 
 
Im Rahmen der Beratung der Vorlage „Landgasthof, Sanierung, Projektierungskredit“ setzte 
der Einwohnerrat an seiner Sitzung vom 24. April 2008 die Spezialkommission Landgasthof 
ein und beauftragte diese, im Zusammenhang mit obiger Vorlage eine Gesamtschau des 
Areals Landgasthof einschliesslich Saalbau zu erarbeiten, speziell auch im Hinblick auf die 
Dorfkernplanung.  
 
Anlässlich eines Augenscheins und anlässlich von sechs Sitzungen liess sich die Spezial-
kommission von den Herren Tomaschett, Berweger und Hammer über den baulichen Zu-
stand des Landgasthofs sowie das vorliegende Projekt eingehend orientieren. Ivo Berweger 
informierte zudem über den aktuellen Stand der Dorfkernplanung. Zudem empfing sie den 
Gastronomie-Experten Martin Volkart, der seine im Auftrag des Gemeinderats erstellte 
Zustandsanalyse und Nutzungsstudien eingehend erläuterte und Zusatzfragen beant-
wortete, sowie Fritz Schumacher, der das Zusammenspiel Landgasthof und Dorfkern-
planung aus seiner persönlichen Sicht als Planer hinterleuchtete. 
 
Am 5. Februar 2009 erstattete die Spezialkommission Landgasthof dem Einwohnerrat 
schriftlich Bericht und beantragte diesem, für die Sanierung des Landgasthofs einen Projek-
tierungskredit von Fr. 260'000.-- zu bewilligen. Gleichzeitig beantragte sie dem Einwohner-
rat, die Bewilligung mit der Empfehlung an den Gemeinderat zu verbinden, in der weiteren 
Projektierung der Sanierung des Landgasthofs und bei der Suche nach einer Pächterin oder 
einem Pächter sowie beim Abschluss eines Pachtvertrags dafür zu sorgen, dass der Land-
gasthof die ganze Woche von morgens bis abends offen und ein Gasthof für alle Schichten 
der Bevölkerung bleibt, in welchem gehobene Gastronomie, aber auch eine Gaststube mit 
Stammtisch angeboten werden und auch Gäste, z.B. Vereine willkommen sind, die nur Ge-
tränke konsumieren. 
 
Anlässlich der Sitzung vom 18. Februar 2009 folgte der Einwohnerrat grossmehrheitlich dem 
Antrag der Spezialkommission Landgasthof und genehmigte den Projektierungskredit. 
 
Anlässlich der Sitzung vom 8. März 2010 wurde die Spezialkommission Landgasthof von 
Gemeinderat Christoph Bürgenmeier, den Herren Christian Blaser und Javier Gomez von 
Blaser Architekten AG sowie von Herrn Johann Rudolf Meier über das Umbauprojekt Land-
gasthof vororientiert. Anfangs April 2010 wurde die Vorlage des Gemeinderats „Sanierung 
des Landgasthofs, Investitionskredit“ an die Einwohnerratsmitglieder versandt und zur wei-
teren Vorberatung vom Ratsbüro an die Spezialkommission Landgasthof überwiesen.  
 
Für die Spezialkommission Landgasthof 
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